

Başmuharriri
YUNUS NADIİdarehanesi : Dünyunumumiye
karşısında dairi mahsusa
Telgraf : İstanbul Cumhuriyet-
Posta kutusu : N° 246Telefon : Başmuharrir : 2366
Tahric müdürü : 3236
İdare müdürü : 2365, Kitap kısmı : 472

Cumhuriyet

HER GÜN SABAHLARI ÇIKAR. SIYASI TÜRK GAZETESİ

ABONE ŞERAHİ

MÜDDET:	Türkte için	Hariç için
Seneligi	1400 Kr.	2700 Kr.
6 aylığı	750 Kr.	1450 Kr.
3 aylığı	400 Kr.	800 Kr.

Nüshası her yerde
5 KURUŞTUR

Büyük İkramiye 58625 Numaraya Çıktı

Kooperatif ihtiyacı

Kooperatifin ne olduğunu anlamak için herkesin bildiği şirketi düşünmekle işe başlamak lazımdır. Malumdur ki şirket bir çok adamların bir araya gelerek say ve sermayelerini, yahut yalnız say veya sermayelerini birleştirmeleri ve böylelikle toplu olarak iş görmeleri demektir. Türkçesi ortaklık demek olan şirket işini bilmiyen kimse yoktur. Zaman terakki ettikçe bilhassa büyük işlerin şirket usullerle görülmesi gerektiğini da keza hep görüyor ve biliyoruz. Ancak memleketimizde pek iyi bilinmiyen bir şirket usulü vardır ki o da kooperatiftir. Her şirkette ticaret kasdı vardır, fakat kooperatifte ticaret kasdı yerine ortakların hukuk ve menfaatlerini muhafaza gayesi vardır. Kooperatifler diğer şirketlerden belli başlı bu maksat ve gaye ile ayrılırlar. Bu itibar ile kooperatif şirketler en güzel ve en cazip zümresini teşkil ederler, ve ondan dolayı da alabildiğine çoğalmaktadırlar. Bu işte şimdilik yalnız biz bir istisna teşkil etmekteyiz.

Kooperatifin hayatı umumiyemizde oynayabileceği rolü anlatmak için şu hayat pahalılığına en çok sözü geçen et mısali üzerinde iki satır düşünmek kâfidir. İstanbulun et ihtiyacını tatmin eden istihlak miktarlarının en mühimmi, malum olduğu üzere, Erzurum havalisidir. Cumhuriyetin mahallinde en salâhiyettar kimselere müraacaatla istihlak ettiği malûmata nazaran Erzurumda perakende satış etin okkası 40 kuruşadır. Aynı etin okkası burada 120-140 kuruşdur. Aradaki fark çok büyük değil mi? İstihlak mahallinde yalnız 40 kuruşa olan bir meta neden istihlak mahallinde böyle iki üç misli fiyata çıkmış bulunuyor? Bedahten muhakkak ki bunda pek büyük bir gayri tabiiyet var.

Erzurumdaki koyunun İstanbulla kadar nakliyesi kaçta malolur? Çok çok büyük bir iş. Dün... Bazen akla hesaba 10 kuruş zammolunur. Bunun bir iki misli de resim, yüzde 10-15 te kâr.. Hulâsa Erzurumda 40 kuruşa olan et burada bütün fevkalâdeliklere rağmen nihayet 70-80 kuruşa satılabilir. Halbuki bu böyle olmuyor, hep görüyorsunuz ki etin okkası 120-140'dur. Bunun neden böyle olduğunu uzun boylu düşünmeğe hâcet bile yoktur. Sebep açıktır: Müstehlikin hukukunu muhafaza kaydında olan ne bir daire, ne bir şahıs, hulâsa hiç bir şey ve hiç bir kimsede yoktur. O halde... O halde müstehlikin kendi kendini düşünmesi, kendi başını çaresine kendisinin bakması lazımdır. İşte kooperatif bu et misalinde görünen kendi kendini düşünmek kayısının neticesi olan bir şirkettir.

Kooperatifin nasıl olacağını daha yakından görmek için et misalini takip edelim: İstanbulda eti daha ucuz tedarik etmek isteyen 1000 kişinin bir araya geldiklerini farzedelim. Bunlar bu maksatla aralarında onar lira toplamışlar ve ufak bir teşkilât ta yapararak doğrudan doğruya kendi namu hesaplarına Erzurumdan koyun getirmeye temin etmişlerdir. Kolay anlaşılır ki bunlar eti maliyet fiyatı, yani nihayet 60-70 kuruşa yiyebileceklerdir. 60-70 kuruş nerede, 120-140 kuruş nerede? İşte bir istihlak kooperatifinin küçük bir misali, ve işte onun temin edebileceği hayri faydenin büyüklüğü.

Şimdi siz bu et misalini bir insanın muhtaç olabileceği bütün eşyaya teşmil ediniz, o zaman şimdi pahalı dediğimiz hayatın ne kadar ucuzlaşacağını görürsünüz. Kooperatif eşyayı istihlak mahallinden alarak istihlak yerinde müstehlikin eline teslim edeceğinden aradaki bir çok mutavassıtlar, onların hileleri, elden ele fuzuli kârları bir kalemde bertaraf olmuş olacaktır. Adam akıllı bir kooperatif şirketinin hayatı fakal yüzde 30 ucuzlatacağına şüphe yoktur.

Kooperatiflerin bu fazilet ve faidesi anlaşıluktan sonra onlar mütemeddin memleketlerde nihayetsiz bir inkişafa mazhar olmuşlardır. Yalnız İngilterede istihlak kooperatiflerinin adedi binleri çoktan geçmiştir.

İstihlak için de kooperatifler vardır. Müstehlikin muhtaç olduğu malzemenin ucuz tedarik etmek ve istihlakî mütevasıtların müdahalesinden kurtularak doğrudan müstehlike götürmek için. Bu

İngiliz lirası 1001 kuruş!



Tereffünün dört mühim sebebi

İngiliz lirası alabilmiş değine yükselmektedir. Dün 1001 kuruşa kadar fırlamıştır. Bu sayıyı dikkat tereffü üzerine tahkikat yaptık. Borsada alakadar zevat bu yükselişe sebep olarak:

- 1 — Hersene bu mevsimdeki kanbiyo fıkdanını,
- 2 — Son günlerde yapılan buğday ve un ithalatını,
- 3 — Yeni gümrük tarifesi dolavisiyle yapılan fazla ithalatı,

yatattı göstermektedirler. İngiliz lirası şimdiye kadar bu kadar fırlamamıştır. Yalnız üç sene evvel 1005 kuruşa kadar yükselmışse de on dakika sonra düşmeğe başlamıştır. Bir Türk acentesi dün bu tereffüa mâni olmak için elinde mevcut bütün kambiyoaları piyasaya arz etmiş ise de muvaffak olamamışlardır. Alakadarların daha

Kemalettin Sami Pş. şehrimize geldi



Berlin sefirimizin dün aldığı mız bir resmi

Berlin Sefiri Kemalettin Sami Paşa, dünkü ekspresle ansızın şehrimize gelmiş, Alman Sefareti erkânı tarafından karşılanmış ve perapalası otiline nazil olmuştur. Kemalettin Sami Paşa, Ankaraya gidecek ve Türk-

da şüphe yok ki, kooperatifçiliğin iyi şekillerinden biri dahadır. Fakat kooperatifçiliğin en kolay ve en münteşir şekli istihlak için yapılanlardır. Umumi harp esnasında İstanbulda bazı kooperatifler teşkil edilmiştir. Şimdi Ankarada bir memurin kooperatifi var ki muhakkak alakadarlarına ehemmiyetli faideler temin ediyor. Bir de burada bakkallar esnafı arasında bir kooperatif teşkilî teşebbüsünden haberdar olduk. İstanbul memurları için teşkilî tasavvur olunan kooperatif ise şimdilik

tidadını tahmin ettikleri bu hadise hakkında bir muharriri miz Esham, Kam Beyle de görüşmüştür. Sadi B. [Mabadi Sa 2 Su 6 de]

Var kıyas et!.. Çelebi böyle olur, bizde de spor dediğin...

Galatasaray ile Fenerbahçe cuma günü sözde bir spor müsabakası yaptılar. Fenerden bir oyuncunun omuzu çıktı, Galatasaraydan bir oyuncunun bacağı kırıldı, bir diğeri kara çigiri bir tekme ile ezildi. İki taraf, müteaddit defalar sille, tokat, yumruk yumruğa dövüştüler. Bazı kendini bilmez seyirciler, oyuncuların bir kısmını taşla tuttular ve nihayet müsabakadan sonra üzerlerine hücum ettiler. Hulâsa müsabaka muharebe şeklinde bitti.

Spor, ruh ve bedeni terbiye ve tehzip için yapılır, derler. Fakat galiz küfürler içinde cereyan eden bu ağlanacak kadar feci ve çirkin boğuşmaları gördükten sonra artık:

Uzun söze ne hâcet
Düşünelim ve ibret alalım!

Alman hakem muahedesinin imzası merasiminde hazır bulunacaktır.

suya düşmüş görünüyor. Kooperatiflik kolay bir şeydir ama ne olsa kendine has bilgileri, hesapları vardır, muvaffakiyetle yürümek için çok ciddi tutulmak ister. Ticaret mekteplerinde müstakil bir kooperatif dersi açılarak oraya Avrupadan bir mütebassıs getirilirse ve hatta bu mütebassısın nezareti altında bir iki kooperatif dahi teşkil olursa bu memleketeye yapılabilecek iyiliklerin bir büyüğü daha yapılmı olur.

Yunus Nadi

Piyango

Dün çekilmeğe başlandı, keşide bugün ikmal edilecek



Büyük İkramiye ben kazandım

Tayyare piyangosunun altıncı tertibinin dördüncü keşidesine dün öğleden sonra başlanmıştır. Darülfünun konferans salonu her zamanki gibi kalabaktı.

Kazanan numaraları kısmı mahsusumuzda dercediyoruz. 45,000 liralık büyük ikramiyeyi (58,625) numara kazanmıştır.

Dün 800 numara çekildi. Mütebaki 700 numaranın keşidesine busabah devam edilecektir. Büyük ikramiye isabet eden bilet numarasının son iki rakamı gibi "25", adedile nihayet bulan bütün numaralar "30",

berlin... M. Vaysın şehrimizde yaptığı tetkikat

Berlin Polis Müdürü Doktor Barmart Vays bir kaç gündüzenberi şehrimizde bulunmaktadır. Mumaleyleh Polis Müdürü Şerif Beyli ziyaret etmiş ve polis teşkilatımız hakkında malûmat almıştır.

M. Vays bir Berlin Polis Müdürü M. Vays muharririmize maksadı seyahatinin daha ziyade bir tenezzühten ibaret olduğunu, mamafı Bakanları da dolayarak Polis teşkilatı ve hayatını tetkik etmekte olduğunu, Feymeden hareketle Dalmacıya ve Atina tarihi ile İstanbulla geldiğini, buradan Varna, Bükreş ve Belgrat tarihi ile avdet edeceğini söylemiştir.

Yarın... Üstat Hüseyin Rahmi Beyin edebiyat alemindeki dedi kodular hakkında gayet nefis ve dikkate şayan bir makalesini dercedeceğiz.

Bu makale Alayköşünde kıyametler koparacaktır!

Karilerimize

Bir iki gün içinde öğreneceğiniz şey sizi aynı zamanda hayli müstefit edecek mahiyettedir

Yeni maaş lâiyhası

Encümen bütçede açık bırakmak istemediğinden henüz bir neticeye varamadı

Ankara 11 (Hu. Mu.) — Bütçe encümeni Barmat lâiyhasının tetkikine devam etmektedir. Aldığı mevzu malûmata nazaran vaziyet şudur: Encümenca hazırlanan şekil bütçede oldukça mühim açık bırakmaktadır.

Encümenin prensibi mütebaki bir bütçe çıkarmak olduğundan bulduğu şekil üzerinde yeniden tadilat yapması icap ediyor.

Encümen reisi Şakir Bey, hazırlanan projeyi tetkik etmektedir. Mezkûr proje üzerinde tadilat yapılacaktır.

Memurların dereceleri ta-

mamen müracaatlar da nazarı dikkate almak suretile tesbit edilmiştir. Dereceler malûmdur.

Yalnız mevcut paraya göre derecelerin ve maaşların tesbiti mevzuu bahstir. Bu meselede Encümen Borsa temevvucuna benzemektedir.

Bazen derece maaşları yükseltilmekte, bazen indirilmektedir. Encümen bu suretle muhtelif hesaplar yaparak muvazaneyi bulmaga çalışmaktadır.

Tetkikatın iki gün kadar daha devamı muhtemeldir.

Fabrikatorlar toplandı

Yerli mallar sergisi için Sanayi Birliğinde hazırlıklar

Ticaret Odası da Çırağanda bir sergi yapmak tasavvurundadır fakat bunun için takriben bir milyon lira lâzımdır



Sanayi Birliğinde yapılan içtimada hazır bulunanlar 22 haziranda açılacak olan yerli mallar sergisinin hazırlıklarına devam edilmektedir. Sergi hey'eti dün Sanayi Birliğinde toplanmıştır. Bu içtimaa

Güzellik müsabakamız! Eksik kuponlarınızı ve resimlerinizi idaremizden tedarik edebilirsiniz



Foto Ferit İbrahim
77 — Mıhrıban H. 7 — Matmazel Koyya
Bugün gene iki resim dercediyoruz. Bunlar Mıhrıban Çulban, Melâhat ve Rahşan Hanımlarla Matmazel Koyyadır.



SON TELGRAFLAR

B. M. Meclisinde

Af mazbatası kabul edildi

Ankara 11 (Hu. Mu.) — Mecliste kanunu medeninin mer'iyete girmesiyle beraber senetsiz tasarrufların tasahhü ve tahhütü hakkında kanunun mülga olduğuna dair Adliye encümeni mazbatasını kabul etmiştir. Senetsiz tasarruflar hakkında hükümetçe ayrıca bir lâihâ hazırlanacaktır.

Bundan sonra bir af mazbatasının kabulünden sonra yüksek mühendis mektebinin 260 bin liralık, İstanbul darülfünununun 890 bin liralık bütçeleri kabul edilmiştir. Yusuf Akçora B. darülfünun şubelerine fakülte yerine ballı medrese denildiğine itiraz etti. Nafi Atuf B. bu husustaki kanunun değişmesi lüzumunu söyledi.

Deniz ticaret lâihâsı meclislerce kabul edildi. Celse pazartesiye talik edildi.

Tevfik Rüştü Beyi ziyaret edenler

Ankara 11 (Hu. Mu.) — İngiliz, Fransız, İran, Yunan Seafirleri ile İtalyan sefaretî müsteşarı aynı ayı Hariciye vekili Tevfik Rüştü Beyi ziyarette görülmüşlerdir.

Yakuplar karyesi

Ankara 11 (Hu. Mu.) — Mar-nisa merkez kazasına merbut yakuplar karyesinin merkezden alınarak Turğutlu kazasına rabti heyeti vekilece kararlaştırıldı.

Ercument Ekrem B. getiyer

Ankara 11 (Hu. Mu.) — Matbuat müdürü umumiyesi Ercument Ekrem Bey Ajanslar kongresi hakkındaki hazırlıklara bakmak üzere İstanbul'a hareket etmiştir.

Kocaali at yarışları

Izmit 11 Mayıs — Cuma günü Vali Eşref Beyin niyasetinde tertip edilen at yarışları binlerce halkın huzuruna yapıldı. Tay koşusunda birinciliği Mahmudiye köyünden Hasan ağanın Ceylani, ikinciliği Değirmenderen Ali ağanın Nerimanı kazanmıştır.

Kocaali koşusuna 17 at iştirak etmiş, birinciliği Adapazarlı Hüsnü Beyin Derviş, ikinciliği İstanbullu İhsan Beyin Ceylani, üçüncülüğü de Üsküdarlı Hasan Efendinin Cengizli kazanmıştır. Gazi koşusuna 7 at iştirak etmiş, birinciliği Erenköylü Hüseyin Beyin küheylâni kazanmış ve 500 lira ikramiye almıştır. İkinciliği Hüseyin Beyin Derviş, üçüncülüğü Eafitten İhsan Beyin nasibi kazanmıştır.

Kırklareli'de at yarışları

Kırklareli 10 (A.A.) — İslah encümeninin bütün Trakya'ya samil olmak üzere tertip ettiği ilkbahar at koşuları bugün Kırklareli'de yapılmıştır. Son üç bin metrelik en büyük koşuda birinciliği İstanbullu İzzet Beyin Sayyadi, ikinciliği mandra köyünden Tevfik Beyin Tayyari, kazanmıştır. Zabitan koşusunda birinciliği yüzbaşı Şevki Bey almıştır.

Millî ve edebî tehirakımız 7

Bağrı yanık Ömer

Muharriri: Mahmut Yesarı

Bakır efe, Sarı Süleymanın kıvranına sinirleniyor, fakat hiç renk vermiyor, onun açılması bekliyoruz. — Sen pek bu taraflara düşmezdin, ne oldu böyle? Hangi dağda kurt öldü? — Sarı Süleyman, belli belirsiz kekeleydi.

— Topalların Hasan dayı, camuzlarını atılığa çıkarmış, emnim de almağı düşünmüş. Bu sabah Süleyman, dedi, yar bir yol camuzları gör... Ne eder? Dedi. Hasan dayım ağlama vardım, birini gözüm tutmadı. Senin bağın önünden geçerken uçaklardan birine sordum, burularda, dedi. Nasıl, iyisin ya ağa? — Sarı Süleyman yalan söylüyordu. Ba-

İngiliz Kralı dahilî ve haricî siyaseti izah ediyor

Londra 10 (A.A.) — Parla-mentonun feshine ait nutku kralide bilhassa Avrupa devletleri ile münasebatın dostane olduğu beyan edilmektedir. Mikadoya dizbağı nişanının tevdi için Japonya'ya bir heyet izamı İngilterenin bu memleketle hüsnü münasebatını idame etmek hususunda ki arzusunun yeni bir delili ve muallâk beynelmilel mes'eleleri musli-hane bir surette halletmek hususundaki azminin bir nişane-sidir.

Amerikan murahhasının son nutku bahri teslimatın tahdidi mes'alesinin yakında tesviye edileceği hakkında yeni bir ümit uyandırmıştır. İngiltere hükümeti kimyevi harp memnu-iyetine ait protokolu mütekabi-liyet kaydıla kabul edecektir. Hindistan kanunu esasında yapılacak ıslahat hakkında bir rapor tanzimine memur edilmiş olan Simon komisyonu programının birinci kısmını ikmal etmiş olup raporunu hükümete tevdi edecektir. Nutku krali bundan sonra dahilî mes'elelere temas etmektedir. Nutukta iş-zilik mes'alesinin daima hükümetin başlıca kaygısını teşkil etmiş olduğu, fakat işsizler miktarının son aylar zarfında mühim miktarda azaldığı beyan olunmaktadır.

Yeni tayinler

Ankara 11 (Hu. Mu.) — mer-ceris kaymakamına Uluborlu kaymakamı Osman Şikri, Dördüncü sınıf Maliye Müfettişliğine Maliye Müfettiş muavini Şevket Galip Beyler tayin edilmişlerdir. Meclisin bayram tatili

Ankara 11 (Hu. Mu.) — B. M. nin cumartesiye Bayram tatili yaparak Bayramdan sonra haziranın ortasına kadar çalışması muhtemeldir.

Rus hududundaki hadiseler

Moskova 10 (A.A.) — Pravda gazetesi basmacıların Sovyet hududundaki son hareketin bahis neşrettiği bir makalede diyor ki: "Basmacılar kızıl orduya karşı giriştiği mücadelede tahsisatlarını herhalde Bece Sakinin boş olan hazinelerden alıyordur. Basmacıların hareketi ancak Efgan-Sovyet hudutlarında sulhun ihlali merkezî Asya hakkındaki emellerini temin etmek vesilesini arayan devlet âlâ-kadar olabilir."

Yunanistanın aktettiği istikraz

Vaşington 11 (A.A.) — "Röyter," Yunan hükümeti Newyorkta % 4 faizli iki milyon 400 bin İngiliz liralık bir istikraz aktetmiştir. Bu istikraz muhacirlerin iskânına sahsis edilecektir.

— Çok şükür, iyiyim... — İyi gördüm... İçerim ferahladı... Hasta filân olmadı... — Bakır efe, cevap vermiyor, dudaklarında renk, iğret bir gülüşle duruyor. — Bakır efe, cevap vermiyor, dudakları durgun bakıyor. — Hacı Salih, tutturmuş, gezdiği, do-laştığı yerde: Bakır efe, rahatsız olmalı, çarşıya dükkânla-dım. Haydi bunak sende ağzın hayran aç... Dedim... Doğrusu ilk günler içime inanmak gelmiyordu... — Sarı Süleyman, boğazına tükürük kaçmış gibi yutunması Bakır efeye şüphel görünmüştü: — Taştan değilim ya... Sen niye inanmıyorsun... — Süleyman durakladı, diliyle dudak-larını ısırdı. — Niye susuyorsun? — Hiç... Sarı... Haniya... Sağlık hastalık hepimiz için... Sayet rahatsız olacak olsan konamız halinden de belli olmaz mı? — Bakır efe, vücudunun her tarafına

Spor

Galatasaray - Fener muharebesinin kurbanları

Galatasaray - Fener muharebesinin kurbanlarından Kadri Beyin omzu çıkmıştır, epi müddet tedaviye muhtaçtır. Zeki Beyden bir tekme yiyerek Fransız hastanesine kaldırılmış olan Galatasaraylı Mehmet Nazif Beyin sağ ayağının iki kemikli birden kırılması olup alçıya konulacaktır; Mehmet Nazif asgari iki ay yataktaki kalmaya mahkumdur.

Sabah Beyden bir tekme yemiş ve o gece saat 12 ye kadar baygın yatmış olan Galatasaraylı küçük Kemal Beyin karaciğeri zedelendiği için halli hayli vahimdir. Doktorlar bir ihtilâl olmadık takdirde hayatının kurtulacağını söylüyorlar. Kemal Nişantaşı Amerika hastanesindedir.

Kemal Farukiye bacaklarındaki yaralardan dolayı dün Tetanos serumu yapılmıştır.

O elim ve feci maçın zavallı kurbanlarına seri afiyet temenni ederiz.

Bu hadise etrafında dün âlakadamlar arasında tahkikatta bulunduk. İki taraf ta bu vahim neticeden müteessirdir. Mameafih kabahati kimse üstüne almamakta, yekdiğerine atfetmektedir.

Zabita hadiseye vaziyet ederek tahkikata başlamıştır. Dün sabah Zeki Beyin ifadesi alınmış, hastanede bulunan Mehmet Nazif, Kadri, Kemal Beyler de dinlenmiştir.

Söylenilğine göre Mehmet Nazif B. kendisine kasten tekme vurmak iddiasıyla Zeki B. aleyhine bir dava ikame edecektir. Fenerliler de bilmukabele dava açacaklarını söylemektedirler. Bu haberler tahakkuk ederse Adliye tarihîşayını dik-kat bir dava rüy'et edecektir.

Cuma günü musararın kurbanları yalnız hastanede yatanlar değildir, geride kalan oyuncuları da hemen umumiyette muhtelif yerlerinden ağır ve hafif yaralıdır.

Bu hadise hakkında zabıta şu raporu neşretmiştir: "Dün stadyum dahilinde balman Galatasaray - Fener bahçe kulüpleri arasında yapılan maç esnasında Fener bahçeden Zeki E. topla Galatasaray kaleline gelmekte iken oyun beki Mehmedin başına tekme vurmak suretiyle mecrubiyetine, diğer Fener bahçeden Kadri E. Galatasaraydan Lafiten topu almak üzere yekdiğerine müsademe neticesi Kadri'nin sukut ve kolunun mafsalsından çıkması-na, diğer Kemal E. dahi stadyumdan çıkarken abar tarafından tekme ile vurulmak suretiyle bayılmış olduğu iddia edilmiş mecrubular hastaneye sevkedilerek tahkikata devam olunmaktadır."

11/5/29

Haliç kulübüne son cevap

Güres müsabakalarından sonra tevzül mükafat esnasında Haliç kulübüne mensup bazı güreşçiler tarafından ihdas edil-en çirkin hadise münasebetiyle yazdığımız mektup üzerine Haliç kulübünden uzun bir cevap almış, aynı netice imkân olmayı bu mektupun bahsederek mes'ele İstanbul heyeti merkezîyesinin vaziyet ettiğini, resmi heyetin vereceği karara itiraz etmek lâzım geldiğini söylemiştir. Haliç kulübü, resmi heyetin vereceği karara beklemeye lüzum görmedik ruftekardan birine uzun bir mektup göndererek hadiseyi tağyir etmek ve gazetemiz aleyhine de bir sürü tarizlerde bulunmak tadır.

Evefâ sunu hatırlatmak lâzımdır ki, biz o hadiseyi yazarken, Haliç kulübünün iddia ettiği gibi spor efkârı umumiyesinin yanlış bir mecraya sevketmedik, bilakis, hadiseyi olduğu gibi kaydetdik ve sahsa müteveccih olmak üzere hadisenin çirkinliğini tessaif ettik.

Resmî bir spor heyeti huzurunda cereyan eden bu vak'anın mes'uliyeti böyle gürültü ile izale edilemez.

İşte aşağıda yazacağımız satırlar kaba-

hatin kimde olduğunu gayet sarıh surette göstermektedir.

İstanbul heyeti merkezîyesi üç dört gün evvel yaptığı iltimada hadise hakkında şu mukarreratı iltihaz etmiştir: "Haliç kulübü hakkında muvakkat sel-bihukuk, kulüp heyeti idaresinden olup vak'ada hazır bulunan Kâtili umumi Mehmet, kulüp müdürü Cemal, idare müdürü Necati, muhasip ve veznedar Kemal Beylerden, Cemal Beyin muvakkaten, diğerlerinin müebbeden, vak'ada hazır bulunan ve Kumkapılı güreşçilerle dayak atan Vahtettin, Rifat, Kenan, Sahap, Rüş-tü, Ahmet, Halli ve askeri sanayi kulübünden Falk Efendilere de muvakkat boykot cezaları verilmiş ve bu kararlar isimlerini yazdığımız zevata tebliğ edilerek kendileri müdafaa'ya davet olunmuştur."

Resmî ve en büyük bir heyetin verdiği bu karardan sonra artık uzun söze lüzum yoktur.

— Muhakkaklar. Bakır efe, cigerini okumak ister gibi Süleymana tekrar bahtı ve bir an düşündü. Sarı Süleyman yalancı, düzenbaz bir adamdı, fakat he rne ahlakta olursa olsun gene kend adamlarından. Emine ile Eminenin kardeşleriyle amansız bir kavgaya tutuşacağı bir zamanda Süleyman gibi iki yüzü bir silâh atmak, gözetmek bu dalâlikti. Sarı Süleyman icabında bir fırlı işe koşulabilirdi. Bakır efe, tekrar etti:

— Bizim evde ne gördün? ne duydu-m? Her şeyi söylediği gibi söyleyecek-sin, yalnız musun, olduğu gibi... Hem yalnız onun da değil... Köyde, kasaba-da ne duyuyorsan, ne biliyorsan, hep-sini birer birer söyleyeceksin...

— Efenin sesinde tath bir sertlik, em-reden bir hakimiyet vardı. Sarı Süley-man durdu, esmer, kuru yanaklarına soluk bir penbelik çökmüştü.

— Hiç çekinmeden söyle... Doğruyu söylersen yok, yok...

— Tavladaki atlarımdan en iyisini, en güzelini seç, al, senin olsun... sana bir ev de bağışlarım... eğer yalanını tuta-cak olursam, vay haline... elminden

Tayyare Piyankosunun dünkü keşidesinde kazanan numaraları sıraya konulmuş olarak dercediyoruz

15000 lira kazanan
41208

400 lira kazanan
43301

2500 lira kazananlar
552 18128 38677 41450
54943

1000 Lira kazananlar
4,551 5,703 5,955 9,584
11,793 29,994 42,044 57,636

500 Lira kazananlar
736 1,165 7,620 8,617
9,201 10,145 10,483 12,796
16,818 20,106 23,762 29,721
30,577 30,645 33,534 34,963
36,194 36,891 37,739 39,786
40,766 40,934 42,670 42,726
45,727 46,187 47,104 51,841
59,886

250 Lira kazananlar
1736 5809 6110 6910
7763 10173 12282 12722
14234 18458 18631 16168
19778 21629 21746 25486
26672 27080 27539 29337
32549 33219 33440 34517
35435 36201 38172 41179
45663 48178 50321 50829
51973 53422 54319 54961
57524 58600 59931

150 LIRA KAZANANLAR
36 282 421 1492 1607 1900
2147 3314 3751 3908 4302 4682
5069 5086 5463 5449 6294 7052
7976 8047 9050 9361 9825 11801
12130 13191 13495 13714 14006 14317
14377 15165 15923 16907 17305 17754
18441 23016 23652 23858 24041 24254
24548 25797 26461 27000 27062 27764
28294 28319 28469 28471 29080 29221
29682 30448 30550 31307 31699 31747
32091 33910 34080 34193 34388 35023
35161 35260 35490 35577 35682 35879
35882 35936 37137 37547 38122 38631
38943 39589 39793 40167 40212 40736
40903 41058 42627 42943 43520 43914
45459 45560 45707 46191 46401 47232
48552 48996 49039 49397 50335 50514
50614 51957 52425 52859 52965 53034
54370 55193 55993 56678 57174 59365
59942

80 LIRA KAZANANLAR
36 282 1351 1384 1521 1662
2328 2686 3419 3518 4444 4702
4976 5668 5897 6054 6482 7447
7580 7617 7652 7807 8290 8451
8942 9618 9637 995 2 10276 10327
10342 10868 10997 11220 11284 12533
12812 13380 13410 13716 13893 13894
13961 14333 14438 15145 15249 15429
15729 16191 16686 16894 16950 16985
17030 17306 17489 18060 18200 19705
20060 20795 21154 21207 21216 21517
21689 21857 21960 22188 23115 23391
23655 23809 24122 24978 25025 25216
25515 25679 25757 25775 26169 26326
26623 26698 26829 27148 27215 27554
27564 27613 27862 27946 27908 27974
28328 28580 29220 29801 29862 30640
30774 30821 31092 32078 32119 32266

120 kişiden mürekkep Romanya jimnastik talebesi geliyor

Mayısın 24 üncü cuma günü Daçya va puru ile şehrimize 120 kişiden mürekkep Romanyalı bir jimnastik heyeti gelecektir.

Gelecek olan bu heyet Bükreşin jimnastik mektebi talebesidir. Romanyalı sporcular şehrimizde bir kaç gün kalacaklar ve Taksim stadyumunda gösteriş müsameresi vereceklerdir. Misafirlerimizi şehrimizde gezdirmek için bir program yapılacaktır.

— Cengî Raziye mi? Yanında başka-ları var mıydı...

— Civek Zehra ile Bozumarlı Naile vardı...

— Hem söylüyor, hem toparlanıp ayağa kalkıyordu. Bakır efe, gözlerini kırptırıyor, bıyıklarını çıkıyordu. Yen-meğe uğraşığı bir gayzla homurdandı.

— Cengî Raziyenin yanında civek Zehra ile Bozumarlı Naile vardı öyle mi? Sen gözlerinle gördün mü?

— Gördüm ağa... — Bizim eve girdiklerini de gördün mü?

Sarı Süleyman bir an düşündü. Bakır efe, elini uzattı, Süleymanın omzunda köydü:

— Buraya kendi ayağınla geldin. El-bet bunda bir güttüğün iş var. Şimdi elim yakanda... Söyleydim bakalım, o karlar için mi Raziyenin peşi sıra gittin de bizim eve girdiklerini gördün, yoksa bizim eve girmek için mi? Benden hiç korkma... Eğer bana hizmetin geçer, yardımın dokunursa, bu işte kârın çarşın.

— Mabadi var —

HEM NALINA MIHINA

Hele şükür!

Akşamın edebiyat anketinde birbirini metede metede bitiremeyen ve daha ziyade yekdiğerinde kendi kendilerini meteden gençler arasında nihayet bir Faruk Nazif çıktı da Abdülhak Hamiden bahsetti. Genç edip ve şairler arasında allaha şükür bir tane de kadirşinas çıktı.

Allah razı olsun!

Çocuk Bayramında fakir çocukların bayram edemediklerine bir kaç defa nazarı dikkati celbetmişik. Himayetifatin İstanbul şubesi, bu noktayı nazari dikkate alarak cuma günü 400 çocuğu sevindirdi, bu fakir yavrulara bayramlık elbise dağıttı.

Hepimiz çocukluk devrini yaşamış olduğumuz için yavruların, hele fakir yetimlerin sevinç ve saadetinin ne demek olduğunu biliriz. Onun için kimsesiz yavrular namına Himayetifale teşekkür ve aynı zamanda yardım etmek herkes için bir vazifedir. Gelecek çocuk bayramında, temenni ederiz ki yavrucukların hediyeleri daha evvel hazırlanmak suretile bayramın tam ve zamanında olması temin edilsin.

Çok iyi olur!

Geçenlerde bu sitede "Nankörler", serîlhâl bir yazı yazmış, ecebî şirketlerde çalışan Türklere ekseriya çok fena muamele edildiğini ve haksızlıklar yapıldığını söylemişim.

Karierimizden A. Kemalettin Bey, ecebî müesseselerinde çalışan Türklere haklarını korumak için kendi aralarında bir cemiyet teşkil etmelerini teklif ediyor. Bu teklif, fikrimce gayet muspirdir. İttihattan kuvvet doğar ve bu memurlar bu suretle haklarını müdafaa etmiş olurlar.

İranda zelzeleler devam ediyor

100 kasaba tamamen harap oldu

Berlin 10 (A.A.) — Tehrandan bildiriliyor: İrânın şimalinde yeni zelzeleler olmuştur. 100 kasaba tamamen harap olmuştur. Nüfus telegrafının çok olduğu söyleniyor. Binlerce kişi meskensiz!

Tahran 10 (A.A.) — Son zelzeleden musap olan havalede bir seyahat yapmış olan Horasan Valisi vermiş olduğu raporda ölen ve yaralanmış miktarını takriben 3 bin kişi olduğunu beyan etmektedir. Bir çok kasabalar harap olmuştur. Binlerce kişi meskensiz veya gıdasız kalmıştır. Şirvan şehri tamamen harap olmuştur. Ahali o civardaki köylere iltica etmiştir.

Paris Sefirimiz Paris Sefirimiz Fethi Bey bayram ertesi mahalli memuriyetine avdet edecektir.

Ecnebi mehfilde Kışmîr haricîye müsaviri

Kışmîr haricîye müsaviri Sir Albion Banneri şehrimize gelmiş ve ricalı hükümetimizle görüşmek üzere Ankara'ya gitmiştir.

HİKÂYELER

Büyük bir aşkın başlangıcı

Kapının zili sanki sade apartmanın içinde değil, Nahit Beyin bütün damarlarının ve sinirlerinin buşluklarında çınladı.

Üç çeyreklik bekleme onu bir diya-pazan kadar hassas ve asabi yaptı. Hemen kapıya koştu. O... Evet o... Dört haftadan beri bir rica minnetle nihayet evine getirebildiği kadını. İhtiyaten tam iki buçuk saat evvel sevdiği hizmetçisi birlikte hazırladığı itinalı çay masası da Nahit kadar heyecanlıydı. İhtiyaten tam iki buçuk saat evvel sevdiği hizmetçisi birlikte hazırladığı itinalı çay masası da Nahit kadar heyecanlıydı.

Fikriye, şimdiye kadar önüne mukavemet edemeyeceği derecede sevimli ve iyi kalpli bir erkek çıkmadığı için kocasının bütün hiyanetlerine, alâkasızlığına tahammül etmiş ve ondan intikam almayı aklına bile getirmemişti.

Fakat Nahide tesadüfî benliğindeki kuvvet ve metaneti kökünden söküp koparmış, onu her kadın gibi yaralı ruhuna bulduğu teselliye reddedemeyecek bir hale koymuştu. Onun için sevgilisinin ağhyarak, çırpınarak istediği buluşmayı kabul etti.

Kapıdan içeri girenken yüzü sap sarı, halü tavru telaşlı, gözleri tereddütle doluydu. Nefesini daraltıran kalp çarpıntısını gizleyemiyerek sordu:

— Evde senden başka kimse yok değil mi?

Nahit mantosunu alırken teminat verdi:

— Hayır yavrum, merak etme, tek canlı mahlûk benim... Kediye bile dışarı kovdum.

Ağır adımlarla odaya geçtikleri zaman Fikriye bin bir çesit şokla, yemiş ve bisküvile süslenmiş çay sofrasını gördü:

— Cidden zahmet etmişin... Dedi.

— Kaktim yok... Çok durmuyacağım...

— Kat'iyen olmaz... Bu kadar zahmet ve minnetle elde ettiğim bir saat-deti öyle kolay kolay kaçırır mıyım?

— Yan yana oturdukları zaman dudakları da birleşmişti.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

raki bir tebessümle süslemek istiyordu. Fakat belliki bu canını sıkın bir ziyaretçi.

— Kimmiş?

— Hiç...

— Nasıl hiç... Fıs fıs konuşunuz...

Öteki odaya aldım...

— Seni alâkadâr etmiyen birisi...

— Öyleyse niçin bu kadar müşkül vaziyette görünüyorsun? onu içeri alacağını pek âla kapıdan savabilirsin!

— Savamazdım...

— Demek öyleyse bir kadın...

— Vallahi değil...

— İnkâmı yok inanmam... Gidip bakacağım...

— Otur da anlatayım... Nasıl oldu da hatırımdan çıktın... Bugün perşembe değil mi? Sırası gelmediği için anlatmamıştım... Bülent... On iki yaşındaki oğlum... Annesile ayrıldık... Bülent Galatasaray'dır. İzinli olduğu geceler de annesinde kalır, fakat oraya giderken her perşembe bu vakitler bir defa bana uğrar...

— Sey... Oğlunuz... Ya benim Samsum... Oh şeker kızım... Şimdi beni evde bekler, durur... Artık bir dakika duramam... Rica ederim beni bırakınız... Başka bir gün gene gelirim... Ben size yazıyorum... Yahut bir yerde tesadüfen görüşürüz...

— Fikriye... Ne oldun, deli misin... Otur... Beş on dakika daha otur...

— Hayır... Hayır... Beni bırak yoksa sonra fena olur...

Fikriye Hanım çığgın gibi kendisini merdivenlerden kapır koyuyordu.

— Baba...

— Babacığım... Niye ses vermiyorsun... İçeri gelebilir miyim...

— Ne oldu baba... Bana mı kızdın?

— Hayır...

HİKÂYE 2

— Peki niye yüzün asık... O...o...o... Ne güzel çokolatalar... Bisküviler... Bütün bunlar hep benim için mi?

— Niçin sesini çıkarmıyorsun babaçığım... Oh... Bak bu güzel saçların, bu yumuşak ellerin sahibi hiç böyle aksi olur mu... Mademki zahmet ettin hazırladım... Gel beraber çayımızı içelim...

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

Cümlesi ve altına, Fikriye, ismi yazılmıştı, onu sildi, yerine Bülent, adını karaladı.

— Peki... O zamana kadar evlât muhabbeti nedir bilmiyen Nahit Bey birdenbire kalbinde bir yanıklık ve dolgunluk hissetti. Bülend küçüğüne alıp masaya yaklaştırdı.

— Cebinden mutira defterini çıkardı. O günkü tarihin karşısına:

Büyük Bir Aşkın Başlangıcı

VUKUAT

Kâğıtane dönüşü

Deniz ortasında bir cinayet oldu, bir kişi yaralandı ve boğuldu

Evvelki akşam Kâğıtanedan dönen bir kaç kişi arasında Halicin ortasında sandal içinde ölümlü neticelenen kanlı bir vak'a olmuştur.

Cuma münasebetiyle eğlenmek üzere Kâğıtane giden iş bankası hademelerinden Sadettin, Mehmet, Ali Kemal, Saim, Hayri ve Niyazi Efendiler burada kafaları iyice tütüledikten sonra bir sandala binerek geri dönmüşlerdir.

Osmanlı bankası memurlarından İhsan B. isminde birisi de Kâğıtanedan tek başına bir sandal ile avdet ediyormuş. Bu iki sandal yolda yekdiğirine tesadüf etmiş ve haflice çarpışmışlar. İki taraf ta tam manasile sarhoş olduklarından bu müsademeye üzerine bir birlerine küfür etmeğe başlamışlar ve kavgaya büyümüş.

Bu sırada iş bankası hademelerinden Sadettin, İhsan Beyin sandalına atlamış ve biçayını çeker kalbine saplamıştır. Bu gürlütlü esnasında iki sandal da devrilmiş, içindekiler denize dökülmüştür. Etraftan yetişenler bunları kurtarmışlardır; fakat yaralanan İhsan B. gecenin karanlığı arasında bulunamamış, denize batmış, boğulmuştur. Zabita hadiseye vaziyet ederek tahkikata başlamıştır.

Cerh vak'aları

Üç aşık birbirini yaraladı

Unkapanında oturan Ahmet Kâzım, Osman, Enver isminde üç delikanlı, aynı mahallede oturan Cemile isminde bir kadına aşık olmuşlardır. Bu delikanlılar evvelki gece bu kadın yüzünden kavgaya tutuşmuşlardır.

Kavgaya neticesinde Enver sustalı çaktı ile Kâzım ve Osman, Osman da Enveri ağır surette yaralamıştır. Mecruhlar hastaneye kaldırılmışlardır.

Üç kişi arasında

Sabık polis memurlarından Telât E. ile Recep ve Hasan isminde iki mektep talebesi arasında kavgaya olmuş, bu kavgaya Ziya isminde birisi de katılmıştır. Neticede Ziya E. yaralanmış, diğer kavgacılar kaçmıştır.

Müteferrik

Gece yarısından sonra teftişe çıkan memurların marifeti

Şehremini mantıkası emanet doktoru İrfan Beyle Şehremini zabıta belediye memurlarından Haydar Ef. evvelki gece saat 12 de Ak-sarayda Mehmet Ef. nin pastanesine gelmişler ve dükkân sahibinden o saatte sıhhat raporu istemişlerdir. gece yarısı uyukudan kalkın dükkân sahibi bu saatte bu raporun istenmesinin ne luzumu olduğunu sormuş, memurlar buna kızarak 60 yaşında olan dükkân sahibini döv-müşler ve dükkândaki şişe ve camları da kırarak büyük bir gürlütlü çıkarmışlardır. Bu gürlütlüden bütün mahalle halkı uyanmıştır.

Nihayet hadise polise haber verilmiş, zabıta memurları, kendilerini bilmiyecek kadar sarhoş olan doktorla zabıta belediye memurunu yakalayıp haklarında tahkikata başlamışlardır.

Tayyar vapurundaki hadise

Bir kaç gün evvel Hantalzade Tayyar vapuru Dikiliden limanımıza gelirken vapurda tayfa ile koyun çobanları arasında bir hadise olduğunu, koyun tüccarlarından bazılarının polis müdüriyetine müracaat ederek şikâyetle bulduklarını yazmıştık.

Dün Hantalzade kumpanyasından aldığımız bir mektupta mevzu bahsedilen hadisenin çobanlar ile tayfa arasında çobanların vapurunu memnu ve tehlikeli yerlerine girmelerinin menedilmeleri üzerine çıktığı, maamafih hadisenin sivari tarafından menedildiği, mecruh filân olmadığının bildirildiği, hilâf hakikat ihbaratta bulunulan hakkında dava edileceği bildirilmektedir.

Borsa

Kambiyo ve Nukut

Nukut	Açıldı	Kapandı
İsterlin İngiliz	995 50	998
Delâr Amerika	204 25	205
20 Frank Fransız	160	160 75
20 Lirat İtalya	214	215
20 Frank Belçika	113 29	114
20 Drâhmi Yunan	53	53
20 Frank İsviçre	797	799
20 Leya Bulgar	28 75	29
1 Florin Portekiz	80 25	81
20 Koron Çek İsviçre	120 23	122
1 Ş		

Hantalzade Tayyar vapurları
AYVALIK - İZMİR POSTASI
TAYYAR
VAPURU
12 Mayıs Pazar
günü saat 17 de Sirkeci rıhtımından hareketle Gelibolu, Çanak-kale, ve Körfez tarihiyle Ayvalık, Dikili ve İzmir azimet ve avdet edecekler.
Yük ve yolcu için Eminönü, Reşadiye caddesi Rıhtım hanındaki idarehanesine müracaat, Tel. İstanbul 1977. Yolcu bileti vapurdada verilir.

Vekta vapurları
BARTIN EKSPRES POSTASI
inönü 2 Vapuru mayısın 18 üncü
Pazartesi günü akşamı saat 18 de Sirkeci rıhtımından hareketle [Akçaşehir, Alaplı, Ereğli, Zonguldak, Bartın, Amasra, Kuruçeşme ve Cide] iskelelerine azimet ve avdet edecekler.

Müracaat mahalli Eminönü İzmir sokak numara 20 telefon: İstanbul 1399

Yelkenci Vapurları
İZMİR SÜR'AT POSTASI
Lüks ve seri **İSMET PAŞA**
vapuru **12 Mayıs Pazar**
günü tam saat 15 te Galata rıhtımından **İZMİR** hareket edecekler.

kamaralar ve Servis son derece mükemmel, fiatlar mutedildir.
KARA DENİZ POSTASI
ANADOLU
vapuru **PAZAR**
12 Mayıs günü akşamı Sirkeci rıhtımından hareketle doğru (Zonguldak, İnebolu, Samsun, Ordu, Gireson, Trabzon) gidecektir.
Tafsilat için Sirkecide Yelkenci Hanında kâim acentesine müracaat
Tel. İstanbul 1515
ve Galatada merkez rıhtım hanında Celibidi ve Stafilopati acenteliğine müracaat. Telefon: Beyoğlu 854

NATA
Milli Türk seyahat acentalığı müdiriyesi; muhterem müşterilerine:
Memurlarından Edmond Ojalvo efendinin mezkûr müessese ile hiç bir alakası kalmadığını ilân eder.

Sadık Zade Biraderler Vapurları
Kara Deniz Muntazam ve Lüks Postası
İnönü
Vapuru **Pazar**
12 Mayıs Sirkeci rıhtımından hareketle (Zonguldak, İnebolu, Sinop, Samsun, Ordu, Gireson, Trabzon, Sürmene ve Rize) iskelelerine azimet ve avdet edecekler.
Tafsilat için Sirkecide Mes'adet hanı altında acenteliğine müracaat.
Adresi Telefon: İstanbul 2134

Seyrisefain
Merkez acentası: Galata Köprü başında Beyoğlu 2362.
Şube acentası: Mahmudiye hanı altında İstanbul 2740.
TRABZON BİRİNCİ POSTASI
(CUMHURİYET) vapuru 13 Mayıs pazartesi 12 de Galata rıhtımından hareketle İnebolu, Samsun, Gireson, Trabzon, Rize, Hopaya gidecek ve dönüşte Pazar, iskelesiyle Rize, Sürmene, Trabzon, Tirebolu, Gireson, Ordu, Ünye, Samsun, İnebolu, Zonguldak'a uğruyarak gelecektir.
Hareket günü yük kabul olunmaz
İzmir-Mersin sür'at postası
(M.S.Paşa) vapuru 14 Mayıs salı 12 de Galata rıhtımından hareketle İzmir, Antalya, Alâiye, Mersine gidecek ve Taşucu, Anamor, Alâiye, Antalya, İzmir'e uğruyarak gelecektir.

TÜRK ATLAS

İpek mensucat fabrikası

Pangaltıda Altın Bakkal Ceditiye sokağında No 64 — Satış şubesi: Harbiye mektebi karşısında No 35 — Yerli mallarımız Avrupa fabrikaları mamulâtının fevkindedir. Bursa ipeğinden mamül zengin çeşitler: **Krep-Döşin, Krep Eollien, Krep Birman, Krep maroken, Şarp, mendiller, gömlek imaline mahsus halis ipeklî çizgili kumaşlar.**

Erkek ve kadınlara mahsus en mükemmel ve Galatada Topçular caddesinde 53 numaralı
Son moda İngiliz kumaşları
TAYHANNAN
İngiliz kumaş Ticarethanesine
vürüt etmiştir. Fiatlar maktudur.

"ROTBART"



"ROTBART", traş bıçağı zamanın terakkiyat ve tekemmülâtı snaiyesine göre İsveç hakiki çeliğiyle yapılmıştır. Gayet hafif temas ve gayet mülayimane kesmesile işbu "ROTBART", bıçağı yüzü daima taze olarak muhafaza eder ve siville ve buruşukluklar peyda olmasına mani olur. Toptan satış, Marpuççular ve ketenciler tüccarlarında perakende her tarafta satılır.
Fiatı 10 adedi 70 kuruş, adedi 7,50 kuruştur.

De pöziter: **PIYER PİRİMAYN**

Galata Kürkçübaşı Hanında, 4 numarada

Hayvan Borsası İntihabat Heyetinden:

Ahiren yapılan Heyeti İdare azalığı intihabatında celep aza olarak intihap edilen Bürhanettin Beyin istifasına binaen yerine diğer bir celep aza intihap edileceğinden Borsaya mukayyet bilûmum abone, mübayaacı ve simsarların reylerini istimal üzere mayısın on dördüne müsadir salı günü saat ondan on ikiye kadar Borsayı teşrifleri ilân olunur.

Maarif vekâleti celilesinin recai ruhsatnamesini haiz
HALK DAKTİLO DERSHANESİ
Tirkecide Şahin Paşa mahallesinde dervişler sokağı No 15 9-20 arasında arzu edilen saatlerde hanımlara ve beylere esaslı bir metot dahilinde ve muhtelif makineler üzerinde iki ayda daktilo öğrettiği gibi gerek kullanılan bilûmum yazı makineleri ve teferuatı da her yerden ucuz olarak satılır.

Kütahya vilâyetinden:

Belediyece kabul edilen birinci derecede harici ekmekten olmak ve beheri üçyüz dirhem bulunmak ve yemiyeye ihtiyacı miktarı azami 350 ve asgari 150 adet olmak üzere Kütahya hapishane ve tevkifhanesinin 14805 lira kıymeti muhammeneli bir senelikle ekmek ihtiyacı 23 Mayıs 929 tarihinde perşembe günü saat 15 te münakasası icra kılınmak üzere olbapta tanzim kılınan şerait dahilinde imayis 929 tarihinden itibaren yirmi üç gün müddetle ve kapalı zarf usulile mevkii münakasaya vaz olunmuştur. Taliplerin teminat akçelerini muhtevi teklif mektuplarını yemmi muayyeninde münakasa komisyonu riyasetine ve eyyamı sairede hapishane müdüriyetine makbuz mukabilinde tevdi eylemeleri lüzumu ilân olunur.

TAKSİMDE STADYOM KAPISINDA
Mehmet Ali Beyin
Millî **ŞOFÖR** ve Ziraî **MAKİNİST**
mektebi
Her çeşit
GAZ MOTÖRÜ,
OTOMOBİL,
TRAKTÖR,
ALATI ZİRAİYE
DERSİ VERİLİR
Ve TALİMİ YAPTIRILIR.
Mektep garajında TAMİRCİLİK
tatbikatı gösterilir.
Yarıncı Pazartesi akşamı S. 18 de yeni devre başlayacaktır. Tahsil müddeti dört aydır.
Ders zamanları İŞİ OLANLARADA uygun gelir.
Ücret 10 talimle 50 lir, 20 talimle 60 liradır, taksit ile alınır.
Taşrahlar için çamaşır yıkaması ile yatak ayda 8 liradır.

Deniz Lisesi Müdürlüğünden:

Heybeliada'da kâim Deniz Lisesi busene Haziranın birinci gününden itibaren aşağıdaki şartlarla talebe kabul edecekler.
1 — Lise ve Orta mekteplerin 8 inci sınıfını ikmal eden ve ya o sınıfın tekmil derslerinden imtihana talip olanlar. (Yaş: 15-19)
2 — Liselerin 9 uncu sınıfını ikmal eden veya o sınıfın tekmil derslerinden imtihana talip olanlar. (Yaş: 16: 20)
3 — Liselerin 10 uncu sınıfını ikmal eden veya o sınıfın tekmil derslerinden imtihana talip olanlar. (Yaş: 17-21)
Müracaat usulü — Lise Müdürlüğüne bir istida verilir ve buna atideki evrak rapdedilir.
1 — Fotoğraflı nüfus tezkeresi yahut musaddak sureti
2 — Aşı şahadetnamesi (bir seneliği geçmemiş)
3 — Mezun olduğu ve ya tahsil ettiği mektebin fotoğraflı şahadetname ve ya tasdiknamesi
4 — Ailesinin ve kendisinin hüsnü halini mübeyyin mahallî hükümetinin fotoğraflı ilmühaberi
5 — Mektebe kabul olunduğu halde her türlü kavanin ve talimata aynen riayet edeceğine dair velisinin ve kendisinin taahhüt senetleri.
6 — Evli olmadığı ve tahsilini terketmek isterse ve zabıt olmadan evlenirse mektep masraflını tamamen tekiye edeceğine dair velisinin kâtibî adilce musaddak senedi.
7 — 4 adet vesika fotoğrafı.
İstida müddeti Haziranın 15 şine kadardır.

KUMAŞLAR

Beyoğlunda İstiklâl caddesinde
KARLMAN MAĞAZALARININ
İPEKLİLER DAİRESİNDE

Kumaş Adı	Özellikler	Kuruş
Tual dö sua	Tamamen ipeklî, çamaşır için gayet iyi cins metrosu	325
Çizgili tual dö sua	tamamen ipeklî ropluk kumaş, metrosu	425
Tual dö sua emprime	Son moda desenlerde metrosu	275
Folard emprime	Yazlık roplar için son moda ve müntahap desenlerde metrosu 425, 400, 375 ve	350
Krep döşin emprime	En son moda ve en müntahap desenlerde metrosu 625, 550 ve	400
Jorjet emprime	Ropluk, tamamen tabii ipeklî cazip desenlerde metrosu	600
Musölin dö sua emprime	İnce ve hafif roplar için son moda kumaş metrosu	450
Krep saten emprime	Tamamen ipeklî, zengin çeşitler, son moda desenler metrosu 1150 ve	900
Krep Dra	Tamamen ipeklî, rop ve mantolar için metrosu	750
Sultan Fantazi	tersi saten, zengin manto lar için güzel ve muhtelif renklerde metrosu	925
Krep Jünon	tamamen tabii ipeklî pek çok ve güzel renklerde metrosu	675
Yünlü ve Pamuklular dairesinde		
Kazaklar için fantazi kumaşlar	son moda desenlerde metrosu 375, 300, 275	150
Musölin dö len emprime	ropluk, muhtelif desenlerde çok enli, metrosu	150
Krep Jorijet len	yazlık roplar için müstesna fiat metrosu	390
Krep len	yazlık roplar için son moda kumaş metrosu	475
Krep döşin len	rop ve mantoluk, gayet yumuşak cins metrosu	450
Fantazi kumaşlar	kostüm tayyörler için en mükemmel cins metrosu	475
Nate len	mantoluk son moda kumaş metrosu	425
Krepon emprime	yıkabilen cins son moda desenlerde metrosu	55
Vual emprime	yazlık roplar için gayet mükemmel desenlerde metrosu 150, 140, ve	125
Kreton emprime	tefrişat için en son moda metrosu	75

MAYIS AYI ZARFINDA

Yazlık mantolar, roplar ve şapka modelleri için ikinci katta cazip ve şık bir meşher açılmıştır.

SATILIK GAYET ŞİK KİBAR EŞYA

1 — Büyük jardiniyer, 1 açık konsol - ayna, 12 maroken sandalye, 1 gardrop, 1 lavmano, 12 kişilik açılır kapanır yemek masası, 1 taşlı orta masası. Lüzumu olanlara uygun fiatla satılacaktır. Mobilyecilere satılmaz. Galata Tütün inhisarı umum müdürlüğü Salih İhsan Bey'e müracaat.

FERİT KUVVET ŞURUBU

Eczacıbaşı Ferit Beyin harikulâde bir müstahzeratıdır. Sinir, kemik, mide hastahklarıyla kansızlık zafiyeti umumiye dermansızlıklara yürüyemiyen, idrarını tutamayan çocuklara, ademi iktidara, ihtiyarlara emsali icat olunmuş bir devayî ka'dir. Fiatı altmış kuruştur. Umumi deposu İzmir Şifa eczanesidir. Ankarada İstanbul ve Ankara eczanelerinde bulunur. Her yerden isteyiniz. Toptan ve perakende satış mahalli: İstanbul Bahçekapı Hacı Bekir arkasında Kâzım ecza deposudur.

ARSLAN KUVVET ŞARABI

Kuvvet ilâçlarının en faidelisidir. Başlıca makbul hassas kana ve sinirlere kuvvet, renge penbelik, natürel güzellik ve vücude şışmanlık vermesidir. Her eczanede bulunur. Depo: Bahçekapı Şekerci Hacı Bekirin arkasında M. Kâzım ecza deposu.

Büyük Emperyal

Yegâne Türk Oteli
Beyoğlu: İngiliz sefaretî ittisalindedir.
Konfor - ucuzluk - emniyet
Sirkeci İzmir Askerî kıra-atanesi ve Osmaniye oteli müsteciri
Ömer Lâtfi

OROZDİ - BAK

En zengin çeşitler

En ucuz fiatlar

TÜCCAR TERZİ

D. BLUM

Beyoğlu İstiklâl caddesi

Telefon Beyoğlu 902

Meşhur (Fişer) fabrikasından yeni mevsimlik ve hanımlara tayyörülük kumaşlarının vürüt ettiğini muhterem müşterilerine tebşir eyleyler.

İlân

Çatalca Nakkaş karyesinde Baba Nakkaş vakfına ait tahminen beş yüz dönüm çayırın umumunun 929 keyah mahsulü olbaptaki şartnamesi mucibince 28 Mayıs 929 salı günü akşamı saat beşte Çatalca Evkafl dairesinde ve İstanbulda Evkafl mühlhaka müdüriyetinde ihale edilmek üzere müzayedeye vazolunduğundan çayırın görmek istiyenlerin mezkûr karyede mütevellî Süleyman Efendiye ve yüzde yedi buçuk teminatlarını Kaymakamı vakfa tekiye ile müzayedeye iştirakleri ilân olunur.

Sinemaya niçin gidilir?
Her künkü yorgunluktan istirahat etmek ve güzelce eğlenmek için sinemaya gidilir. Fakat sıcakların basması sinema salonlarının havası taalfün eder ve pırelerte tahta kuruları kat'iyyen sizi rahatsız bırakmaz. Sinema müdürleri, Avrupa'da yapıldığı gibi her seanstan sonra salonlara FLITOKS serperler. Bütün hasaratı öldürmüş salonun havasını hem dezenfekte edip tazelenmiş hem de ona güzel bir koku vermiş olurlar.

Adaparatı Hukuk hakimliğinden 1 Tebliğ ilmühaberi
Müddei aleyh İzmir akhisarında gümlücneli bakkal ve unca hacı Salih nezdinde Gümlücneli Ali Osman oğlu Davut

Manifaturacı Halil Vehbi Efendi tarafından aleyhinize ikame olunan davanın muhakemesinde vaki tebligata rağmen icabet etmediginizden hukuk usulü muhakemeleri kanununun 398 inci maddesine tevfiikan hakkınızda giyap kararı bilittihaz müddei tarafından esbabı subutıye irae edilemediginden uhdenize yemin tevcehüd eylemekle yemini ifa etmek üzere yemmi mukame cumartesi saat 10 da 15 - 6-929 tarihine talik edilmiş muamelat işbu kararnamanın tarihi tebligatından bilittibar beş gün zarfında itiraza hakkınız bulunduğunuz ve itiraz ederek tayin olunan yemmi muayyende icabetle 404 üncü maddede mücibince giyap masrafları ilk celse muhakemede her türlü muameleden evvel mahkeme veznesine tevdi mecbur bulunduğunuz ve gıvaben cereyan eden muamelelerin tadil ve iptalini mücib bir itiraz dermeyan ettiğiniz takdirde tetkik olunarak varit görürürse kabul edileceği ve itiraz etmediginiz takdirde muhakemeye kabul olunmayarak mezkûr kanunun 408 inci maddesine tevfiikan müddeinin dermeyan ettiği vakıtalara da ıkrar addetmiş olunabileceği teblig olunur.

Bayron Lâyn

ŞARK - AVRUPA POSTASI
"MEYİD OF PATRAS" Vapuru
Hamburg ve Döngerkten avdet ederek mayısın 12 inci pazar günü eşyayı ticaricilere alarak Burgaz, Varna ve Kostenceye hareket edecekler. Hamburg için emtia ticaricilere tahmil edilecektir.

Tafsilat için Galatada çinili rıhtım hanında umumi acenteleri ANAG-NOSTOPULO ve SISKİDİ efendilere müracaat. Tel. Beyoğlu 2612-3

VERESİYE

6 ilâ 8 ay vade ve

75kuruş
15 günlük
Taksitle
Trec kot
Lacivert Pardesü
Kstüm
Manto
Muşamba
Kazak
Çocuk elbiseleri
Hazır ve
İsmarlama

Her nevi yerli ve İngiliz kumaşları İstanbul Eminönü Köprübaşı No 15-16 Karakaş elbise mağazasına bu ilân kesip müracaat ediniz.

BAKTERİYOLOG

Dr. İHSAN SAMİ

Bakteriyoloji laboratuvarı
Pek dakik kan tahlilâtı
(Vaserman teamülü) küreyyat tadadı, tifo ve ısıtma hastalıkları teşhisi, idrar, balgam, cerahat tahlilâtı, Ultra mikroskopi ile frengi taharrisi.

Divanyolunda Sultan Mahmut türbesi karşısında Telefon Is. 981

Beloğukluğu, frengi olanların nazarı dikkatine

Dr. Horhoroni

Fennin en son usulile kat'i olarak esk. ve yeni beloğukluğu, frengi, idrar darlığı, bel gevşekliği, mesane ve bilmümle kadın rahatsızlıkları tedavi olunur.

Beyoğlu Tokatlıyan yanında mektep sokak No. 35 Tel. B.O. (3152)

MAMA

Dr. Hakkı Şinasi

En sıhhi çocuk gıdasıdır.

Hareket hasebile

MOBİLYELER

PEK UCUZ

satılıyor

Fincancılarda Lazaro Eranko mağazası karşısında

STLYANO YANAKI

büyük mobilye fabrikası

Salon, yemek ve yatak odaları takımları, karyolalar

ve saire

Dr. VIKTOR HODARA

Cilt ve Efrenci hastalıkları her gün öğleden sonra kabul eder Beyoğlu Tünel sokağı No 11 Telefon Beyoğlu 2136

Satılık

Izmir - Bandırma demiryolu üzerinde Kırkçağ kazasının yegane eczanesi satılıktır. Talipler orada sahibi Şemsettin beye müracaatları.

Satılık Bostanlar

Edirne kapi civarında Keçecilerde Zeynel ağa sokağındaki Fatma hanımın derununda-ikişer adet bostan kuyusu ve külliye ile incir ağaçlarını havi - iki adet bostanı satılıktır. Talip olanlar müsteciri Mehmet ağaya müracaat eylemeleri

ALBAYRAK
MUSTAFA NEZİH
ÇAYI

BRADFORD

Yeni küşat edilmiş kumaş ticarethanesi en son moda ve muhtelif fiatlarla yazlık İngiliz ve Fransız kumaşları ile hususi bir kişilik kostümlükler furiht olunur. Toptan ve perakende Bahçekapı Hacı Bekir karşısında No84.

Bradford

Zayı - 383 senesinde Büyük Reşit Paşa nümune mektebinden aldığı tasdiknamemi zayı ettim. Yenisini çıkarcagından yazılı hükmü yoktur.
İstanbul Damga matbaasında Mustafa Ruhi



Sulh ve sükûneti ihlâl eden

Karanlığa hımayesi tahtında uykunuzu ihlâl ve yakıcı ısırsıyla rahatınızı selp ve istiraph saatler geçirten tahta kuruları öldürmek için Flit kullanınız. Flit; tahta kuruların, karıncaların veya hamam böceklerinin gizlendikleri yuvaları tahrip, yumurtalarını ifna ve bilmümün haşarâtı iltâf eder. Aynı zamanda size zararı dokunmaz ve kat'iyyen leke bırakmaz.

(Flit) i diğer haşarât öldürücü adı mayilerle karıştırmamalıdır. Daha büyük ve daha kat'i tesiri size memnuniyetbahş bir semere temin edecektir.

Tulumbasıyla Sıkınız

FLIT

Türkiye için umumi deposu:
İstanbulda Galatada Vayvoda Han No. 1
J. BERT ve ŞÜREKASI



HEDENZA
BASUR
MEMELERİNİ
AMELİYATSIZ
KURUDUR KANI KESER
DUNYADE EMSALSİZ DEVADIR
HER ECZANEDE BULUNUR



Souk ağınıklarında ilk görülen rahatsızlıklar ses kıskığı ve öksürüktür.

Bu nahış alâmederin süratle izalesi

"Krezival,"
ile kabildir

CRÉSIVAL
BAYER

ZENITH

Gramofonları, kazandığı rağbeti nazarı itibara alarak ve muhterem halka esaslı bir kolaylık göstermek arzusu ile İstanbul bayilerimizden:

Sirkeci - Hamidiye crdesinde 51 numarada KILIÇCI Z. BEDRİ ve Sirkeci - Muradiye caddesinde 51 numarada AHMET GALİP Beylere taksitle satışa müsaade edildiğini beyanla kesbi şeref eyleyiz.. «ZENİT» gramofonları müdüriyeti: İstanbul Sultan Hamam, Cami Başı Han

Sihhatini düşünen İstanbul ahali mühteremesine

İstanbulun en havadar ve suyle şöret bulan Alemdağında TAŞDELEN MENBA GAZİNOSU AÇILMIŞTIR

Teşrif buyuracak ehali mühteremenin her türlü esbabı tistirahatleri temin adileceği ilân olunur. Müdüriyet

Öksürenlere Katranı Hakkı Ekrem

DOKUMACI ARANIYOR

İnce ve kaba işler için dokumacıya ihtiyaç vardır. Taliplerin Balatta Süreyya Paşa Mensucat fabrikasına

Derhal müracaatları

Bu sıcak günlerde hafif bir şapka giymek lazımdır!

Bunun için Calatada Karaköyde kâin meşhur ANGELOS RUSO

Şapka ticarethanesi: yeni vürut eden Viyananın HABİĞ fabrikası mamulâtından ZEFİR şapkalarını görmek üzere muhterem müşterilerini davet eyley.

Şevrole tarihinde yeni bir devre açan Şevrole

1929 modeli ŞEVROLE

kuvvetli ve aynı zamanda iktisadî

6 SİLİNDİRLİ bir motorla

mücehhezdir.



Kaputun deseni sevimli ve caziptir. Karoserinin Yeni hufulu ince ve mevcuttur.

General Motors, Şevrole tarihinde yeni bir devir açan ve «dört» silindirli fiatına satılan altı silindirli bir Şevrole takdim ediyor.

Motörü tamamen yenidir. General Motors bu motörü tersim, tecrübe ve faaliyet sahasına koymak için tam dört sene geçirmiştir. Bütün dünyada halkın en fazla rağbetini kazanmış olan Şevrolenin altı silindirli güzel modelini dört silindirli fiatına satabilmek gibi şayanı hayret terakki; ancak harükülâde satış itibariyle kazanılan azim servetlerin tahsisi ile kabil olmuştur.

Geçen sene 1,250,000 otomobilin imalini mümkün kılan bütün vesait bu yeni otomobilin imalinde dahi kâmil istimal edilmiştir.

Şayanı hayret bir basireti feniye ve sünaiye mahsalası olan bu yeni Şevroleye bakınız!

Dun fiatlı bir dört silindirlinin imaline

engel olan - ve halâ bir çok otomobil fabrikatorlarının tabii bulundukları - tahdidatı terk etmekle General Motorsun vücuda getirmeğe muvaffak olduğu eseri görünüz!...

Yeni karoseri

Fişerin en son icadı olan uzun ve alçak karoserileri 2,72 metro uzunluğunda bir kaideye istinat ederler. Çamurluklara yeni inhina, daha lâtif ve daha sevimli yeni hutut verilmiş, fenerlerle mesnetlerinin nikelli aksaminin parlaklığını muhafaza için krom plâkları konmuş, velhasıl şekli haricisi ile hemahenk olmak üzere yeni dahill tefrişat ve tezyinat ilâve olunmuştur.

En yakın Şevrole acentalığına gidüp bir tecrübeye bulunmasını isteyiniz.

ŞEVROLE
GENERAL MOTORS MAMULATI

HER EVDE BULUNMASI 3 MÜHİM VE KATİYEN LAZIM 3 KIYMETLİ İLAÇ

MİDE HAZIMSIZLIKLARI
ŞİŞKİNLİKLER, GAZLERİ
EKŞİLİK ve YANMALARINDA
(SODO-GASTRİN)
Mustahzarı PEK TESİRLİDİR

ZAFİYETİ UMUMİYE
SİNİR ZAFİYETİ ADEMİ İKTİDAR
VE NEKAHAT HALİNDE OLANLARA
NORO-FORTİN

müstahzarı pek tesirlidir. Bilmüm eczanelerde

MÜZMİN YARALAR
YANIKLAR, İTANLI ÇİBANLARDA
SİKATRİN II

merhemi pek tesirlidir. Bilmüm eczanelerde

Taşrada: Bursa Serbaşı Selâhattin bey, Samsun-Kamer, Trabzon-şifa, Sivas-şifa, Adana Mustafa Rifat bey, Konya, Mustafa Cevdet eczanelerinde, İzmir Margonato ecza deposunda.

Vilâyetlerde acenta aramıyor: Bahçe kapıda MAZON ve BOTTON ecza deposuna müracaat.

ŞAYET



1 Kere

PERTEV DİŞ MACUNU

İstimal etmiş iseniz takdir ederim siz ki ne diş etlerinizde iltihap ve kanamak ve ne de dişrinizde gerek sigara ve gerekse suveri saire ile tahassul eden sarılıklardan eser kalmamıştır. Bundan maada (PERTEV DİŞ MACUNU) diğer macunlar gibi KURŞUN tehlikesi arzemez. ZIRA Pertev diş macunu kalay tüpler derunünde ihzar edilmektedir.

DOKTOR ARANIYOR

İsveç grupunun İnşa ettiği hatlarda çalışacak doktora ihtiyaç vardır, taliplerin Yeni Postahane arkasında Baker Hanında mezkûr grup baş doktorluğuna müracaatları. (Artvin madenleri tabii Hakkı Tursun Beyin müracaatı rica olunur.)

Zayı - Cuma günü Beyoğlunda Doğruyolda saat 2 raddelerinde şahsıma ait portmenimde bulunan bilmüm eyrak ve senelerim zayı olduğundan beyarı insanıyet her kim getirecek olursa memnun edilecektir.

Kadıköyünde muvakkiten caddesinde 7 numarada mobilyacı Erzurumlu Ali

Mes'ul Müdür: M. Ağah